Cwiczenia 2 - zadania, Bartosz Naskrecki
Zadanie 1
Przedstawi¢ macierz operatora w zadanych bazach:

(a) Operator T'(z1,22) = (21 + z2,z1 — 22) w bazie B = (1,2),(3,4).

(b) T(we1+yes+ze3) = (x —y)er + (y+2)ez + (z + z)es przedstawi¢ w bazie
{e1 + ea, €2 — e3,e3} zakladajac, ze wektory {e;,es, e3} tworza baze.

1 0 0
(c) Majac dang macierz | ¢ 1—a —a znalez¢ dogodng baze, w kto-
0 a a+1
rej tatwo mozna podnies$é ja do 20 potegi. Wskazowka: pokazaé, ze macierz
mozna przeksztalci¢ do postaci gérnotrojkatnej po odpowiedniej zamianie
bazy.

Zadanie 2

Pokazaé, ze operatora liniowego T : R? — R? postaci T(z,y) = (z + y,y) nie
mozna przedstawi¢ w zadnej bazie w taki sposob, aby T'(e1) = ae; 1 T'(e2) = bez
(operator diagonalny).

Zadanie 3
1 2 3 1 2 3

Czy macierze 100 5 4 i -1 0 4 moga przedstawiacé to
7 8 11 107 199 11

samo odwzorowanie liniowe w réznych bazach ? Wskazowka: Udowodnié, ze
jesli S jest macierza odwracalng i kwadratows oraz A jest macierza kwadratowa
tego samego wymiaru co S, to tr(ST1AS) = tr(A).

Zadanie 4

Dany jest ciag liczbowy zadany wzorami: Fy =0, Fy =1, Fj,y0 = Friq1 + F,
dla n > 0. Pokazaé, ze

11 Fn+1 — Fn+‘2

1 0 Fn Fn+l
Zmieniajac baze dla macierzy powyzej znalezé formule nierekurencyjng dla F,
(tzw. wzér Bineta).



